

文康、社區服務及房屋事務委員會進展報告

文康、社區服務及房屋事務委員會已於二零零八年十一月四日舉行二零零八年度第六次會議，會上討論要點如下：

建議的文康、社區服務及房屋事務委員會二零零九年度會議時間表

2. 委員一致通過二零零九年度會議時間表。

關注醫護人員因接聽電話導致的醫療事故

3. 委員查詢醫院管理局(醫管局)是否設有管理制度，規定醫護人員遵守規則及處罰犯錯的員工。委員希望醫管局以病人的利益為依歸，盡力避免人為疏忽，並建議該局增聘人手以減輕員工的工作量，讓他們能夠專心工作，保障病人的安全。

4. 醫管局代表回應，對於委員所關注的個案，該局的《風險通報》已提供詳盡資料，新界西醫院聯網再沒有補充。在新界西醫院聯網中，屯門醫院自二零零三年已開始實行「術中暫停」這項國際認可的病人安全保障措施。醫管局會加強醫務人員的安全培訓，並就醫療服務質素及安全進行分析。此外，該局管理層會加強風險通報，藉着分享本地個案及國際案例的經驗，讓員工從中學習，從而提高他們對潛在風險的意識和了解，避免重蹈覆轍。新界西醫院聯網還設有手術委員會，如有醫護人員違反專業守則，委員會會向有關主管醫生反映及記錄在案。

要求濕地公園提供優惠票

5. 委員查詢香港濕地公園(濕地公園)何時推出長者團體門票優惠，並建議漁農自然護理署(漁護署)考慮為傷健人士提供半價門票優惠及每星期設立一天免費入場日。

6. 漁護署代表表示，濕地公園自開放以來，65 歲或以上的長者一直享有半價門票優惠，如長者以團體形式到訪，可再享最多七折的門票折扣。政府在釐定香港濕地公園收費水平時，已考慮到一般市民的生活水平及低收入人士的承擔能力。根據二零零八年的市場調查報告，市民及遊客大多認為公園收費合理。此外，濕地公園的門票屬於法定收費，更改收費水平將涉及法例的修訂。目前，漁護署會定期與政策局檢討有關收費水平。

建議元朗民政事務處在各社區會堂外增設布告板張貼表演節目海報

7. 委員要求在社區會堂外增設布告板，以張貼表演節目海報，讓更多市民知悉有關活動，並認為元朗民政事務處無須把議題與公眾安全掛鉤。此外，委員建議社區會堂增設當日活動布告板，方便市民查閱當日活動詳情及鼓勵更多市民參與地區活動，也有委員建議在會堂外設置臨時布告板。

8. 元朗民政事務處代表回應，民政事務總署就社區會堂外設置布告板的事宜，為十八區制定了一致的指引。如各委員認為目前的布告板沒有足夠空間供地區團體宣傳活動，元朗民政事務處可向該署反映。此外，社區會堂布告板的主要用途，是宣傳該會堂的活動及發放政府的資訊，故民政事務處對全面開放布告板供地區團體張貼活動宣傳海報的建議表示保留。

渣打馬拉松 2009 – 「十八區挑戰賽」

9. 委員備悉上述賽事將於二零零九年二月八日舉行，賽程由東區走廊開始，全長十公里，各區可派出十人隊伍參賽。委員通過組織隊伍參賽，並邀請元朗區議會議員及增選委員報名參與賽事，另通過由元朗大會堂派隊參加十八區啦啦隊最佳表現獎。本委員會主席將代表區議會贊助參賽費用 1,500 元。

(會後補註：共有七名議員、兩名增選委員及一名由議員推薦的地區人士報名參賽。)

「優質管理 誠信維修」二零零八至零九年度元朗區倡廉計劃進度報告

10. 委員閱悉廉政公署「優質管理 誠信維修」二零零八至零九年度元朗區倡廉計劃的進度報告，並知悉「優質管理 誠信維修」工作坊已於二零零八年十月十八日在元朗商會中學舉行。

海洋公園聖誕樹裝飾活動

11. 委員一致通過由元朗大會堂負責組織小組參加上述活動，並希望該會能以公平公正的原則，把海洋公園送贈的 100 張入場券派發予社區人士。

元朗區議會秘書處

二零零八年十二月三日

檔號：HAD YLDC 13/30/8/9